

Párt és pártépítés

Több segítséget a tsz pártszervezetek munkájához, így tudják megszilárdítani a nagyüzemi gazdálkodást

A termelőszövetkezetek és termelőcsoportok kommunista taggyűlést tartottak. Ezekon a taggyűléseken megbeszélést és megvitatták az elvtársak a soronlévő feladatokat, a cséplés és tarlóhántás, valamint a másodvetés gyors befejezését. Mélyrehatóan vitatták a nagyüzemi gazdálkodás megszilárdításának módját és elhatározták, nevelő, meggyőző munkával megértetik a még ingadozó csoporttagokkal, hogy milyen jelentősége van a kollektív gazdálkodásnak.

Több taggyűlésen, mint például a sarkadi »Lenin« tsz-ben, elmondották az elvtársak, hogy a kollektív munkában és a kollektív munkában a többi becsületos embert megtevesztett. — Ez a mi éberségünk hiányára mutat — mondotta Boros elvtárs hozzászólása alkalmával.

A hordási munkát idegen munkáerővel végeztetik, a mi ökreinket még legeltetik járjuk, pedig volna hozzá munkáerő, de laza a munkafegyelem.

A dolgozók egy jó része a cséplés megkezdésekor 8-9 óra felé sétált ki a munkahelyre, délután 5 óra felé pedig abbahagyta a munkát. Ezért kellett idegen munkáerőt felvenni a hordáshoz.

Az elvtársak helyesen látják a hibák okát, de hiányzik náluk a harcias, a kommunista jellemző öntudatosság meggyőző, nevelő munka.

Ez a politikai képzettség hiányából, az előrelátás hiányából fakad és a tehetetlen vezetők hibájából.

Szó szoros értelemben nincs pártélet a tsz-ben. Egyik taggyűléstől a másik taggyűlésig senki sem foglalkozik a párttagsággal.

Ez elsősorban a községi pártbizottság felelőtlenségére mutat. De nem kisebb felelőtlenség terheli a járási pártbizottságot sem. Menyire elhárított a felsőbb szervekkel e téren a felelőtlenség és a nemtörődomség, azt abból is meg lehet állapítani, hogy Szabó Károly párttitkár elvtársat, — aki gépész, — a gépalomás vezetője nem a tsz-hez osztották be cséplni, hanem a község más területére. És ezt a községi pártbizottságon és a járási pártbizottságon is tudomásul vették.

De Szabó elvtárs mulasztása sem kisebb. Még a taggyűléseken sem tartotta fontosnak a megjelenést. A pünteiken este megtartott taggyűlés szemléltetően mutatja.

ha a felbőszítettek vezetői több gondtal, nagyobb felelősségtudattal végeznék a rájuk bízott munkát, bizonyára felismerték volna, hogy a »Lenin« tsz-ben megvan az a hiány, amely meg tudja szilárdítani a nagyműltű tsz egyet.

A lökösháza »Május 1« tsz-ben tartott taggyűlés is jól sikerült. Az elvtársak hozzászólásából kiderült, hogy szívükön viselik a nagyüzemi gazdálkodást, a tsz megszilárdítását. Határozatot hoztak a taggyűlésen, hogy a még ingadozó tsz-tagokat meggyőző, elbeszélgetnek velük. Elmondották a hozzászóló elvtársak, hogy az olomség még olyan jól dolgozók is megtevesztett, mint Vörös tagtárs, aki évek óta lelkesen dolgozott, aki az építő munkában éppen úgy megállta a helyét, mint bármely más munkában. Sokat dolgozott a csoport fejlesztéséért. Ez-áig már több, mint 300 munka-

egysége van. Az ilyen dolgozókat meg kell győzzük, nem volna hasznukra, ha az évek hosszú során kifejtett működésük gyümölcsét egyszerűen sutba dobnák — mondták.

Eppen a már megtartott taggyűlések mutatják, hogy sokkal erősebbek vagyunk, mint ahogy azt egyes rövidlátó pártfunkcionáriusok látják.

Csáki elvtárs, a községi pártbizottság titkára itt is elkövette azt a hibát, hogy a tsz pártszervezet titkárságán semminemű segítséget nem adott a beszámoló elkészítéséhez. Sülyosbítja még Csáki elvtárs felelőtlenségét az, hogy kezdő titkára van a tsz pártszervezetének.

Több termelőcsoportban az előkészítés hiánya miatt nem tudták megtartani a taggyűlést. Az ilyen helyeken e hó 4-én, kedden feltétlenül meg kell azt tartani. A taggyűlések előkészítésében a felsőbb szervek vezetői feltétlenül nyújtsanak segítséget a titkári beszámoló elkészítéséhez. A beszámolóban feltétlenül szerepeljen az, hogy mit jelent a 10 százalékos kedvezmény a csoportnak, az esetleges víz- és jégkárból eredő beadáscsökkentés. Az is, hogy a csoportból kilépni akaróknak vissza kell fizetniük a 10 százalékos beadási kedvezményt és amennyiben adóhátralékuk van az elmulasztásról, a kormány csak 50 százalékát engedje el nekik.

Az ilyen és ehhez hasonló kedvezmény fegyver az elvtársak kezében, amelyet, ha jól tudnak forgalmi, vereséget tudnak mérni az ellenségre és ez hozzájárul az ingadozás megszüntetéséhez.

Testvéri szeretettel köszöntötték egymást

Egy pár percig szünetel a munka a vasútvonal mentén lévő földeken, mikor a vonatok hosszú sora fut el a munkát végző dolgozók előtt. A világ különböző részéből viszi a fiatal békeharcosokat Bukarestbe, a IV. Világifjúsági Találkozóra. A dolgozók keményebben szorítják a villa nyelét, a tarlóhántást végző traktoros gyorsabb tempóra kapesol, mikor a bukaresti VIT-re igyekvő fiatalok dalát elviszi hozzájuk a nyári szellő. És ők arra gondolnak, hogy ezek a fiatalok a béke ügyének megvédéséért szállnak síkra azért, hogy mindenütt, szerte a világon béke legyen, szabadon dolgozhasson minden ország népe.

Az állomásokon fiatalok százai, gyermekek és idősebbek fogadják a külföldi fiatalokat. A békecsesabai állomáson naponta az üzemek kultúrcsoportjai köszöntik őket virággal, táncal. Minden nap más-más üzem, váltogat kulturbrigádjai. Szombaton a Kötőtárnyúgyár és a Téglyagyár népi táncospartja és sok más fiatal, úttörők és idősebb dolgozók üdvözölték hatalmas lelkesedéssel az osztrák, francia, holland, svéd, angol, dán, norvég, finn fiatalokat. Meghatóan kedves volt az a látvány, amikor a vonat megállt és a fiatalok, akik eddig soha nem látták egymást, testvéri csókkal köszöntötték fiataljainkat, lányainkat. Egy idősebb dolgozó örmökönyel télt meg, amikor egy dán fiatal magyarul köszöntötte: »Szabadság elvtárs!« Az emberek szívét kimondhatatlan örömmel járta át, mikor látták, hogy percekben belül szoros barátságot kötöttek a magyar fiatalokkal. Egymás címét leírva ígérték egymásnak: irni fognak. A fiatalok nem érezték egymás beszédét, de azt tiszták, a cél egy: a béke megvédése és annak tartóssá tétele. Ez a gondolat fűtötte a fiatalokat akkor is, amikor különböző nyelveken felhangzott a DIVSZ-induló: »Egy a jelszónk a béke, harcba boldog jövőért megyünk« — szállt a dal különböző nyelven, de valamennyien egyet éreztek: sokat tehetnek a béke megvédéséért.

A vonat messze járt, de a békecsesabai fiatalok még soká álltak egy helyben s néztek a távolodó vonat után. Ezek a fiatalok gazdag élménnyel tértek vissza munkahelyükre, hogy még erősebben, biztosabban dolgozzanak, ezzel nyilvánítsák ki békeakarataikat. Bánfalvi Ilona.

Levelek a koreai fegyverszünet megkötéséről

Munkámmal a békét védem

A kamuti »Lenin« termelőszövetkezetben dolgozom a cséplőgépnél, mint kévevágó. Már nem vagyok fiatal, hiszen ma holnap 45 éves leszek. Szívesen dolgozom, mert tudom, hogy ezzel a békét védem és segítem a hős koreai asszonyok harcát. A koreai fegyverszüneti egyezmény aláírásának alkalmából »Világ« om: a cséplési munkából végig kivesszem részemem, mindent megleszek azért, hogy az állammal szembeni kötelezettségeinket időben teljesítsük. Ezáltal valóra válik kormányunk programját és így érdemljük ki a programban elhangzott kedvezményeket is. Nemesak én vagyok az egyedüli a cséplőgépnél, hanem több asszonytársam is, mint például Gyebár Istvánné, Szalkai Mihályné, ifj. Oláh Lászlóné, Z. Balogh Sárika, akik ugyanazt akarják, mint én.

Nagy Mihályné levelező, Kamuti, »Lenin«, tsz.

Határidő előtt hat nappal befejezzük a cséplést

A sarkadi járási tanács mezőgazdasági osztályának dolgozói örömmel fejezik ki a koreai fegyverszünet megkötésének alkalmából. A dolgozók közül többen vállaltak lettek, Orbán Gyula, a szövetkezeti csoport vezetője ígérte: »úgy segítem a termelőszövetkezeteket, hogy a cséplési munkát a járás területén augusztus 14-ig 6 nappal a határidő előtt befejezzék. Pavelka János főállatnyelvész a takarmánybiztosítás érdekében vállalta, hogy a silózási tervet a járás 120 százaléka teljesíti. Virovecz Ferenc építési előadó az állatfőhelyek, üzemi tárolóépületek 1953-as tervének teljesítésére tett vállaltat. A járási tanács dolgozói így válaszolnak erre a nagylelkű győzelemre. OSZLÁCS PÁL Sarkad, járási tanács.

tribün előtt. Feltűnnek a Román Népköztársaság fiataljainak végelelhatatlan sorai.

Az ünnepség résztvevői minden nyelven élelik a Román Népköztársaságot, a Román Ifjúsági Szövetséget. A román fiatalok rengeteg VIT-zászlót hoznak magukkal, felváltva, jobb és balkezüket felemelve, piros-kék-sárga és fehér kendőket lobogtatnak. Virágos hull a román küldöttek sorából a tribünökre, majd egy csoport román leány felszalad az emelvényre és csokrokat ad át a külföldi delegációk vezetőinek.

A több mint másfél óráig tartó ünnepi felvonulás után a résztvevő nemzetek küldöttségei a díszemelővel szemben foglalnak helyet. Ezután az ifjúsági küldöttségek vezetői, valamint a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség s a Nemzetközi Diákszövetség képviselői a díszemelőnyel mentek. Jacques Denis, a

A szabadkigy

A szabadkigyósi tangban a legnagyobb muaratás, betakarítás ideje hanyagolták el a növény. Az 52 hold heterózis, a vetésű tengeri ötdik k pótbeporzását az aratás alatt végezték el. Huszon cukorrépa gazoló kapálás végezték s a 10 hold g megkapta a soronlévő ápolást: egy kapálást, és a levéltető elleni per. Tíz hold napraforgót is kapáltak és a pótbeporzás fejezték. Az aralással minden kapásnövényt megkapáltak.

A tangazdaság vezető munkák megszervezésé dig szem előtt tartotta

a nyári növénykapálás, pótbeporzásban nagyban növe a terméshozam

Például a cukorrépa g pálását, ha idejében elv 2-3 mázsával több term el. A napraforgó pótbep is egy-két mázsával növe termést. A nyári növe

A Béké me

A Pálésmegyei I. sz. dasági Gépjavító Vállala szerelői, átérve a csé

»Világ« ok, hogy les-átdórtatma alatt a

1. A cséplési állá vcl-on segítségünkkel.

2. Szakmai oktató

3. Az előírások n viágosító munkát vége

Örömmel állunk yövévi kényerünk biztos Fentiekkel képes lőit és kérjük, csatlako NAGY KAROLY művezető.

Miért nem ismeri az

A tarlóhántás fontossá nem vitatja a domborzati termelőcsoportnál. Még a csoport elnöke is elmondja

— »Idejében akarjuk fel a tarlót, mert ezzel tudjuk tisztítani a jövővéi jó termé az akarat egymagában ke tarlóhántást meg is kell o De erről aztán nem sokat termelőcsoport elnöke.

— Haladni halad, amiké ják csinálni — mondja. De mennyi van még szántatlan bold másodnövényt és mit tők, arról keveset tud.

— Talán a brigádvezető majd valamit — mondja r rízőlag. Bizalmasan meg elmondja, hogy ezeket a kat a brigádvezető intézi.

A brigádvezető az elnök tása alapján irányíthatja a munkáját. Az elnök személyi kelés, hogy a szövetkezetben jétben végezzenek el minden kát, betartsák a miniszter

Ünnepélyesen megnyitották a IV. Világifjúsági Találkozót

Bukarest. Az »MTI« kiküldött táuosítója jelenti: Vasárnap délután négy órakor a bukaresti »Augustus 23« Stadionban megnyitották a IV. Világifjúsági és Diák-Béketalálkozót. A 80 ezer főre helyes stadion zsúfolásig megtöltődött a meghívott vendégek, a román fiatalok, valamint a világ ifjúságának képviselői.

Négy óra előtt néhány perccel megjelent a disztribúción Gheorghe Gheorghiu-Dej, a Román Népköztársaság minisztertanácsának elnöke, Petru Groza, a Román Népköztársaság nagy nemzetgyűléselő elnökeinek elnöke, valamint a Román Népköztársaság minisztertanácsának számos tagja. Jelen voltak a megnyitáson sok ország bukaresti diplomáciai képviseletének vezetői, valamint a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség és a Nemzetközi Diákszövetség vezetői. A disztribúción helyet foglalt a román társadalmi, politikai és kulturális élet számos kiváló képviselője is.

Négy óra után néhány perccel száz harsona jelözt az ünnepségek kezdetét. Ezután bevonultak a stadionba a résztvevő nemzetek küldöttségei.

A bejáratot át feltűnnek a díszfelvonulás zászlóvivői. Előt őriási hófehér VIT-zászlót lengtet a szél, majd az öt nagyhatalom és a Román Népköztársaság zászlói követik őket.

pedig megkezdődik a világ ifjúságának káprázatos felvonulása. Elöl Albánia küldöttsége halad vörös lobogóval, őket Algír küldöttsége követik, Argentína, Ausztrália, Ausztria delegátusai követik őket, Belgium és Burma küldöttségei után Bolívia, majd Brazília küldöttsége ér a disztribúción elé, majd Bulgária, Francia-Afrika, Chile küldöttségei mennek el a disztribúción előtt.

Fergeteges taps viharzik végig a stadionon, amikor megérkezik a népi Kína kék-fehérruhás delegátusai. A kínai csoport élen egy ifjú őriási vörös selyenzászlót emel a magasba. Mögötte ismét zászlók közelednek Mao Ce-tung képevel, majd kék békebobogók emelkednek a magasba. Ahogy körülvonulnak a stadionban, hullámszik, árad mindenütt a taps.

Ciprus, Columbia, Costarica, Cuba, Dánia, Egyiptom, Ecuador, Finnország, Franciaország, Arany-part, Anglia, Görögország küldöttségei vonulnak fel ezután. Tapsvihár tör fel a stadion minden oldaláról. Magyarország több mint ezeröttszáz főnyi küldöttsége vonul fel. Előt Dénes István, a DISZ főtitkára, Gossztonyi János, Kádás István, Hollós Ervin és Petrák Lajos, a DISZ Központi Vezetőségének titkárai haladnak. Felettük hatalmas magyar zászlót lobogtat a szél.

Ujabb és újabb tapsorkánt vált ki a szakszervezetek központi művészegyüttese, a kék-fehérruhás lányok serege, a magyarok »VIT, VIT, hurra!« kiáltásai. Delegátusaink felemelt kézzel tapsolnak és amerre elvonulnak, mindenütt tapsorkánt üdvözli őket. Utánuk Izland, India, Irán, Ir-

ország, Izrael, majd Japán vonul fel, amelynek küldöttségei most vesznek részt első ízben a VIT-en.

Már messziről árad a taps, magasba emelkedik és sokszor kiáltás száll együtt vele: Korea küldöttsége, a hősök népének delegátusai jönnek. Előt fehérbe öltözött fiatalok a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság hőseit hozzák a vállukon.

Zug a taps, olyan, mint egy orkán. Remeg tőle a levegő is és mindenki ezt kiáltja: »Béke!« Ezután Szíria, Libanon, Luxemburg, Madagaskár, Malájföld, Mexikó, Mongol Népköztársaság, Marokkó, Mozambik, Nepal, Hollandia, Újzéland, Nigéria, Norvégia, Pakisztán, Patet Lao, a Lengyel Népköztársaság, Portugália küldöttségei vonulnak.

Minden nemzet küldöttségei hártatlan lelkesedéssel, tapsorkánál, éljenzéssel üdvözlik a szovjet küldöttséget. Sokan berohannak a pályára, összecsokolják a Komzjetunói hatalmas címerét hozzák a komzszovjeteket. Előt a Szovjet Központi Vezetőségének titkárai haladnak. Felettük hatalmas magyar zászlót lobogtat a szél.

Hatalmas hurra kiáltás zúg fel, amikor a szovjet sportolók odaérnek a tribünök elé. A magasba emelkednek a »Dinamo« és a »Lokomotiv« sportegyesületek zászlai.

Az egész stadion egyemberként kiáltja: »Mir i Druzbas«. Spanyolország, Szudán, Svédország, Svájc, Nyugat-India, Tunisz, Törökország, Délafrikai Unió, az Egyesült Államok, Vietnam küldöttsége vonul el a dísz-

OLVASD a Viharsarok Népet

A szabadkigyósi tangazdaságban nem feledkeznek meg a növényápolásról sem

A szabadkigyósi tangazdaságban a legnagyobb munka: az aratás, betakarítás ideje alatt sem hanyagolták el a növényápolást. Az 52 hold heterózis, négyzetes vetésű tengeri ötödik kapálását, pótbeporzását az aratás ideje alatt végezték el. Huszonkét hold cukorrépa gazoló kapálását is elvégezték s a 10 hold gyapot is megkapta a soronlévő növényápolást: egy kapálást, tetejezt és a levéltetű elleni permetezést. Tíz hold napraforgót ismét megkapáltak és a pótbeporzást is befejezték. Az aratással egyidőben minden kapásnövényt egyszer megkapáltak.

A tangazdaság vezetősége a munkák megszervezésénél mindig szem előtt tartotta azt, hogy

a nyári növényápolás, kapálás, pótbeporzás nagyban növeli a terméshozamot

Például a cukorrépa gazoló kapálását, ha idejében elvégezzük, 2-3 mázsával több termést érünk el. A napraforgó pótbeporzásával is egy-két mázsával növeljük a termést. A nyári növényápolás

nem könnyű feladat, a szabadkigyósi tangazdaság mégis megoldotta. Megbeszélék meg aratás előtt a munkák megszervezését,

a gépek jó felhasználásával a kézi munkaerőt felszabadították

Például 433 hold kalászos learatását 90 százalékkal géppel végezték. A dolgozók a borsót szedték és kapáltak. Aratás után két cséplőgéphez, egy kombájnhoz és a gabona behordásához biztosították a munkaerőt, a fennmaradt 34 dolgozó pedig a növényápolást végzi. A sorközművelést Zetorról végzik, így gyorsabban

halad a sorkapálás. Kézi munkaerőt csak ott alkalmaznak, ahol nélkülözhetetlen.

A vezetőség minden héten értekezletet tart. Ott beszélnek meg a következő hét munkáit, aszerint osztják el a munkaerőt, mit kell legsürgősebben elvégezni. Tudják,

ha nem ápolják növényeiket, nem is várhatnak jó termést

Például, ha a napraforgót csak egyszer kapálják meg, 6-7 mázsás termés helyett csak 2-3 mázsát takarítanak be. Vagy, ha a tengeri kapálását hanyagolják el és csak egyszer kapálják meg, 30 mázsa csövestengeri helyett 10 mázsás termést kapnak. Egy sertés kihizlalásához 5 mázsa tengeri szükséges. Tehát négy sertés kihizlalásához szükséges tengerit lehet veszíteni holdanként, ami pénzben is nagy összeget jelent.

A szabadkigyósi tangazdaság vezetői, dolgozói jól oldották meg a nyári növényápolást s ennek kapásaik betakarítása után meglesz az eredménye. Állami gazdaságaink, termelőszövetkezeink, egyéni dolgozó parasztjaink kövessék a szabadkigyósi tangazdaság példáját. Csak a nyári növényápolás idejében való elvégzésével lehet a bőséges gabonatermés mellett kapásokból is gazdag termést betakarítani.

Medve Mária

A Békésmegyei I. sz. Gépjavító Vállalat motorszerezőinek felajánlása

A Békésmegyei I. sz. Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat motorszerezői átérve a cséplés ha-

táridőre történi elvégzésének jelentőségét, felajánlást tettek, hogy a cséplési állásidő legkisebb mér-

tékére való csökkentése érdekében segítséget adnak a gépállomások dolgozóinak.

Vállaljuk, hogy a békéstarhosi, kaszaperi és csorvási gépállomások dolgozóinak a cséplés idején a következő segítséget adjuk:

1. A cséplési állásidőt, műszaki hibákból eredő gépállást egy százezerre csökkentjük közvetlen segítségünkkel.
2. Szakmai oktatásban részesítjük a cséplőgépek felelős kezelőit a helyszínen.
3. Az előírt műszaki karbantartáshoz segítséget nyújtunk és ezzel kapcsolatosan felváltató munkát végzünk.

Örömmel állunk csatasorba pártunk és kormányunk határozatainak megvalósításáért, jövővi kényerünk biztosításáért és dolgozó népünk életszínvonalának emeléséért.

Fentiekkal kapcsolatosan versenyre hívjuk az ország gépjavító vállalatainak motorszerezőit és kérjük, csatlakozzanak versenymozgalmunkhoz.

NAGY KÁROLY
művezető.

FARKAS ISTVÁN
főművezető.

TURAI JÁNOS
brigádvezető.

Álljunk meg egy szóra

Miért nem ismeri az elnök elvtárs a csoport munkáját?

A találgatás fontosságát senki sem vitatja a dombiratosi »Béke« termelőcsoportnál. Még a termelőcsoport elnöke is elmondja:

— Idejében akarjuk felszántani a tarlót, mert ezzel tudjuk biztosítani a jövővi jó termést. De az akarat egymagában kevés. A találgatást meg is kell csinálni. De erről aztán nem sokat tud a termelőcsoport elnöke.

— Haladni halad, amikor tudják csinálni — mondja. De, hogy mennyi van még szántatlan, hány hold másodnövényt és mit vetettek, erről keveset tud.

— Talán a brigádvezető tud majd valamit — mondja magyarázólag. Bizalmasan még azt is elmondja, hogy ezeket a dolgokat a brigádvezető intézi.

A brigádvezető az elnök utasítása alapján irányíthatja a brigád munkáját. Az elnök személyileg felelős, hogy a szövetkezetben idejében végezzenek el minden munkát, betartsák a minisztartanás

határozatát. De ehhez szükséges, hogy az elnök ellenőrizze a brigád munkáját, beszámoltassa a bri-

gádvezetőt. Ezzel a feladattal bízta meg a csoport tagjai a »Béke« szes elnökét, mikor megválasztották. De hogyan tudja a feladatot elvégezni a termelőcsoport elnöke, ha ő maga nem ismeri ezeket a dolgokat? Mít csinál ezek szorint? Ezt szeretnénk mi is megtudni és a csoport tagsága is erre vár feleletet.

A Gyomai Téglagyár dolgozói lemaradásuk megszüntetéséért harcolnak

— Hát, megleg van! — jegyzi meg Farkas Imre elvtárs, a gyomai Téglagyár fűtője, miközben iszott szorgoskodik már, homlokát zsebkendőjével megtörli. Sokat dolgozott ezen a délelőttön. A kazán este még revizió alatt volt, s így reggel és egész délelőtt a szerelőnyílásokat kellett befedni. Ezenkívül még két ösveget is ki kellett cserélnie a tűzszekrényben. Ezt vizsgálja most állandóan, hogyan sikerült. Begyújtani már begyújtott a kazánba egy jó órája, de a nemrég felszavatott hideg vízből lassan fejlődik a gőz. Amíg a kazán körül foglalatoskodik, a nyers-

vanov-berakással. Ki tudja, egyszer még ő is rakhatja a téglát a nagy-szerű szovjet módszer szerint, önállóan. A brigád jó eredményéhez, mely 27-én 128 százalékos volt, ő és Balogh Lajos jó munkája is hozzájárult. Igyekeznek, mert augusztus 20-ra tett vállalásuk kötelezi őket. Na, meg Turai Vilmos brigádja is megelőzi őket, ha nem igyekeznek. Ott is jó munkások vannak ám, olyanok, mint Csapó Lajos, meg Csapó Julianna, — aki DISZ-taghoz méltóan végzi állandóan munkáját. Nagy része van neki abban, hogy a brigád feddén 1750 téglával többet tel-

Cséplési, beadási békeünnepség Endrőd-Varjason

Békeszerető emberek laknak az endrőd-varjasi tanyavilágban. Békeszeretőik nemesak szavaikban, hanem tetteikben is megnyilvánul. A szétszórt tanyák között működő 21 békebizottság tagjainak felvilágosító munkája az ott lakó szes-tagokban, egyéni dolgozó parasztokban a békeszeretői helytállással, harcos-sággal, munkalendülettel párosította. Legutóbb is 21 békekiszvülést tartottak, amelyen az országos béketanács ülének határozatai mellett megvitatták és meghatározták a hordás, a cséplés, a begyűjtés tennivalóit. Számos békebizottsági tag, — mint Gellai József, a »Viharsarok« szes-ben — ebédszünetben a béke megvédésével kapcsolatos cikkeket olvas fel a párt lapjaiból.

Halad is a munka Endrőd-Varjason. A Szabad Föld szes békeharcos tagjai például aratási, cséplési és beadási versenvre hívták a járás valamennyi termelőszövetkezetét. Adott szavuknak már eleget is tettek. Endrődön és a járásban elsőnek fejezték be a cséplést, teljesítették beadási kötelezettségüket. Utána nem sokkal végzett 200 hold cséplésével az »Uj Élet« szes és csak napok kérdése, hogy végezzen a »Kossuth«, az I-es típusú »Ady« és valamennyi egyéni dolgozó paraszt.

A lendületes, szorgalmas munkát végző varjasi dolgozó parasztok részére a helyi békebizottság vasárnap vacsorával egybekötött cséplési és gabonabeadási ünnepséget rendezett. Az ünnepi műsort a békésabai Balassa-együttes fáradságot nem ismerő lelkes tagjai adták. Amint peregetek a műsorszámok, fokról-fokra frissültek, váltak derűsebbé a jelenlévő dolgozók.

A műsor még világossal, naplemente előtt kezdődött, abban az időben, amikor a tanyai dolgozók közül többen hazafelé igyekeztek a határban végzett munkájukból, hogy ellássák állataikat. Így számosan csak a műsor végére érkeztek meg az ünnepségre. Sajnálkoztak is, hogy nem láthatták a műsort, amelyről az ottlévők nagy meglepéssel beszéltek. Sajnálkozásuk azonban nem tartott soká, mert a Balassa tagjai olyan »pótműsort« adtak a későjövők számára, hogy oda vonzotta azokat is, akik korábban jökat derültek, vidultak az egyes ének- és táncszámokon.

A jó bográcsos birkapörkölt elfogyasztása után még sokáig szórakoztak, vidultak a varjasi dolgozó parasztok, hogy másnap és aztán még frissebben végezzék a rájukváró nagy feladatokat.

A dolgozók érdeklődéssel tekintik meg a »Gazdag aratás, boldog nép« című vándorkiállítását

Július 30-a óta falutól-falura a népművelési minisztérium két vasuti kocsiban elhelyezett »Gazdag aratás, boldog nép« című vándorkiállítás. A kiállítás iránt igen nagy érdeklődés nyílt a meg annak ellenére, hogy a községek központjától rendszerint távolos állomásokon áll a vándorkiállítás tartalmazó két vasuti kocsit. Az aránylag kevés lélekszámú Gádoros községben például több mint 540-en tekintették meg. Igen nagy számú látogatót kereste fel a kiállítási kocsikat két napi tartózkodása idején Orosházán is.

A kiállításnak az a célja, hogy bemutassa elért eredményeinket, iparunk és mezőgazdaságunk fejlődésének nagyszorú részleteit, dokumentálva az ipari munkások, dolgozó parasztok megváltozott életét, az anyákról, a gyermekokról való szerető gondoskodást. Az igen jó dokumentációs anyagok közül több Békés megyében készült, kö-

zöttük a multat élesen felelevenítő békésmegyei okirat és a hortályta rendszerben készült »Házi törvények« a családok számára, amelyek csak éppen a szakadásig való robotot nem tiltják meg a családoktól. A kiállítási tér elég szűk ahhoz, hogy a békésmegyei dolgozók által eddig látott kiállítások színvonalán mozogjon a népművelési minisztérium vándorkiállítása. Azonban a szűk kiállítási tér ellenére is sokkal gazdagabbá kellett volna tenni ezt a kiállítást, amely tömörebben mutatná be a sötét multat, a szép jelent és a tragogyó jövőt. Ilyen színvonalon a vándorkiállítás nem éri el azt a célt, amelyért útnak indították, nem váltja ki a kívánt hatást, nem mozgósít megfelelően a termelés növelésére, a betakarítás gyors elvégzésére, a beadási kötelezettség teljesítésére.

OLVASD a Viharsarok Népe!

Békés megyében tizenkét isz kapta meg a kenyér- és takarmánygabona szabadpiaci értékesítés jogát

A békésmegyei géppállomások szombat estig 798.090 mázsa gabonát csépeltek el. Még jobb lenne az eredmény, ha nagyobb gondal javították volna ki a cséplőgépeket. Július 31-én például a megye géppállomásainak 859 cséplőgépe közül 104 volt üzemképtelen. Ha a 104 gép csépe...

A Magyar Rádió művészbrigádjának vendégszereplése Szarvason

A Magyar Rádió művészbrigádja augusztus 1-én nagy érdeklődés közepette kezdte meg 6 napos békésmegyei nyári vendégszereplését Szarvason. A Népi Igazgatóban mintegy ezerkét-háromszáz néző gyűlt össze, hogy élvezze, végigkacagják a rádióból ismert és közkedvelt Gergely bácsi és Mari néni, Béres Ferenc, Lórenz Kornélia, Fónai Márta és Csákányi László szereplését. De...

Tanácsot fogadóóráinak beosztása

- A Megyei Tanács Végrehajtó Bizottsága ezúton is értesíti a megye dolgozóit, hogy a megyei tanácsot augusztus hónapban az alábbi időpontokban tartják meg minden esetben délelőtt 8. és 12. óra között:
Augusztus 6-án: Magyarórvendégháza: Nagy Károly.
Augusztus 10-én: Gyulavári Nagy Mária, Doboz: Oszlács Mihály, Dévaványa: Szentiványi Sándor, Békéscsaba: Bolgár Erzsébet.
Augusztus 11-én: Elek: Polgár Jánosné.
Augusztus 12-én: Kőtegyán: Szilágyi Sándor, Okány: Farkas Ernő, Békéscsaba: Balázs Mária, Gyoma: Mihálik János, Mezőgye: Polgár Ferenc.
Augusztus 13-án: Kertészsziget: Pócsi Lajosné, Mezőhegyes: Dorogi Sándorné, Vésztő: Párló István, Füzegyház: Hegedűs Péter, Sarkád: Szabó Mártonné.
Augusztus 14-én: Sarkádkeresztúr: Lipták Jánosné, Nagykőrös: Nagy András, Zsolnay: Várjú János, Békéscsaba: Bolgár Jánosné, Szarvas: Klimaj Jánosné, Békés: Klaukó Mária, Mezőhegyes: Harunai Mihály, Battonya: Laszli Pál, Nagyváradhegyes: Lukács Józsefné.
Augusztus 15-én: Csatacsüd: Szurdi Lajos.

- Medgyesegyháza: Lipták Mihály, Kaszaper: Horváth Lajos, Almáskamarás: Urbán Ferenc, Lókosháza: Igricz Péter, Kétegyháza: Pomucz Péter,
Augusztus 17-én: Esztergály: Szabó János, Körösárca: Ladányi Kálmáné, Méhkerék: Bálint Mihály, Gyula: Irházi György.
Augusztus 18-án: Tótkomló: Rinovszki Mihályné.
Augusztus 19-én: Kevermes: Bartolák Andrásné,
Augusztus 21-én: Gerendás: Kovács Lajosné, Kisdombegyháza: Gajdás András, Csánádapóca: Cséprei Pál, Csorvás: Szelei József.
Augusztus 22-én: Újkígyós: Nádházi András.
Augusztus 24-én: Endrőd: Árus Tibor.
Augusztus 28-án: Gáboros: Major Ferenc.
A Megyei Tanács Végrehajtó Bizottságának lapjai minden héten szerdán délelőtt 8-tól 12-ig a Megyei Tanács székházában, Békéscsabán, Szt. István-tér 3. sz. alatt tartanak fogadóórákat.
Ezúton is közlik a megye dolgozóival, hogy a megjelölt időpontban a megyei tanácsot feljegyzik a fogadóóráikon megjelenő dolgozók javaslatait, észrevételeit, panaszait s azt elintézés végett a Megyei Tanács Végrehajtó Bizottságához juttatják.
Megyei Tanács VB

MOZI

- STADSAG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba: Augusztus 3-5: «Utolsó állomás».
BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba: Augusztus 3-5: «Vidám vetélkedés».
TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba: Augusztus 5-7: «Fehérhetlen 1919».
BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza: Aug. 2-4: «Állami áruba».
PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza: Augusztus 3-5: «Reszket a föld».
PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula: Aug. 3-5: «Díszmagyar».

Használt bútorait, női és férfiruhat, felhőeműlt bűzománya átveszi vagy készpénzért megvásárolja a Bizományi Áruház Váltat, Békéscsaba, Szt. István-tér 6. sz.

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Felhős idő, több helyen eső, mérsékelt észak-északkeleti szél, hűvös idő. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére ma reggel: 10-13, délután 19-22 fok között.

VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.
Szerkesztő a szerkesztőbizottság.
Felölös kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szt. István-tér 7., I. emelet.
Telefon: szerk.: 22-83, kiadóhív.: 21-70.
Békési Nyomda, Békéscsaba.
Felölös nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Képek a VIT-staféta útjáról

Megyénk fiataljai forró szeretettel, izgatott készülődéssel várták a nagy nemzetközi találkozó napját. A termelő munkában való példás helytállás mellett, ünnepi formában a VIT-staféta továbbításával is megmutatták harcos békeakarataikat megyénk fiataljai.
Az endrődi fiatalok nagy lelkesedéssel készültek fel és vitték tovább a községükbe érkező VIT-stafétát, amelyet a Világifjúsági Találkozó bizottsága indítottak el a világ dolgozó ifjai.



A szarvasi és az endrődi natáron Fekécs Ida, endrődi DISZ-ista lány átveszi a szarvasiaktól a VIT staféta zászlót.



Endrőd község főterén, ahol az 1930-as években gyilkos esendősorú dördült el, most felszabadulási emlékmű hirdeti az endrődi dolgozók szabad életét. Ennél az emlékműnél tisztelegtek az endrődi ifjak a VIT staféta zászlaja előtt s újabb szalagokat kötöttek a zászlóra, majd elindultak vele Gyoma felé.



Motorkerékpáros DISZ-ifjak viszik a stafétazászlót Gyoma felé, hogy gyorsabban eljussanak, minél hamarabb a Világifjúsági Találkozó színterére: Bukarestbe érkezzen a milliók üzenete.

röplabda

Budapesti Lokomotív-Békéscsaba V. L.-Közlőárnyár 3:2 (MNK elődöntő).

A békéscsabai lányok nagy lelkesedéssel játszottak és csak az utolsó játszmában (17-15) sikerült a budapesti csapatnak felülkerekednie.

Nagyszerű esemény volt a röplabdasporthat a vasárnap megrendezett Budapest-Békés megye női és férfi röplabda válogatott mérkőzés.

Vasárnap délelőtt mintegy 500 főnyi közönség előtt rendezte meg a Békésmegyei Testnevelési és Sportbizottság a Budapest-Békés megye közötti válogatott röplabda mérkőzést. Eredmények: Nők: Budapesti utánpótlás válogatott-Békés megye válogatott 3:2. Vezetők: Vánky.

Az első szettet a budapestiek nyerték meg 15:11 arányban. A második játszmában a békésmegyei lányok húztak el és Sőtlyi jó nyitásával könnyen nyerték a második szettet. A budapestiek a harmadik játszmában ismét erősítettek. A negyedik játszmában Békés megye 12:11-re húzott el. Már mindenki biztosra vette a békésmegyeiek győzelmét, amikor egy-két könnyelműkedés miatt a budapestiek kiegyenlítették, sőt 13:12-es vezésre lettek szeret. A békésmegyei lányok még erősíteni tudtak és megnyerték a szettet. Ezután került sor a döntő játszmára.

A békésmegyei lányok elfogódottan kezdtek, a budapestiek ugyanakkor nagyszerű játékkal, szinte pillanatokon belül 8:1-re elhúztak. A békésmegyei lányok az ötödik játszmában kiütözték a kondícióján és több pontot elérni nem is tudtak. A döntő játszmát tehát Budapest 15:1 arányban megérdemelten nyerte.

Jók: Békés megyéből Böcsik, Kovács, Stratyinszki, Silyuch, Sőtlyi, a budapesti csapat játékosai egyöntetűen jól játszottak, kiemelkedő tehetség közülük Csernas, a magyar válogatott tagja. Budapest-Békés megye 3:0. Férfi. Vezetők: Schlett.

A budapesti férfi válogatott mindhárom játszmában keresztül szinte lehangorította a békésmegyei válogatottat. A budapestiek nagyobb tudását a békésmegyei fiúk lelkesedéssel igyekeztek pótolni.

Ez a mérkőzés megmutatta, hogy Békés megyében a röplabda-sport férfi vonalon nincs olyan fejlettségi fokozat, hogy a budapesti csapatnak mellő ellenfele legyen.

A női és férfi találkozó lebonyolítása után a budapesti keret egy játszmában keresztül bemutató mérkőzést játszott, mellyel kiváltotta a közönség legnagyobb tetszését.

Ezen a bemutatkozó mérkőzésen a korszerű röplabdasporthat minden szépségét felvonultatták a budapesti játékosok. Igen izgalmas és érdekes küzdelemben a SZOT válogatottja 15:13 arányban győzött a Bástya-Honvéd válogatottja ellen.



AZ M 1953 AUGUSZTUS 5.

A dolgozók ismét amit a párt

Egy hónappal ezelőtt nyilvánosságra a korgramm. Egy hónap alatt rendelkezés jelent meg a szövetkezeti közönség népe is, immár ki tudják szor, újra meggyőződtek, hogy amit a párt és a igaz, azt valóra is váltja a kondoros tanácslyettese.

A tanácslúza előtt tábla szemlélteti azokat a vezényeket, amelyek lettek Kondoros dolgozó ságának nyujtanak. A gazdasági kötelezettség tizkal való csökkentése a egy-egy munkaegységén búzából 3/4 kilót jelen des István, aki a Kossben dolgozik, eddig

450 munkaegységére 332 több búzát visz ha A III. típusú szövetk 1576, az I. típusúaknál

Jó munka a fe

Nálunk a kamuti La ben mindent megteszünk hogy a hordást, cséplést elvégezzük és teljesítünk szövetkezeti kötelezettségünk és kormányunk új rőmmel fogadják a tes. Közösen kiszámolták, m a 10 százalékos kedvező adóhatalok elegendőse. M ségönként csak búzából val több jut. Ezenkívül állítólag kezdő és, Minds. deletok még inkább szilá nagyüzemi gazdálkodást. dolgoznak is szorgalmasan Sándor, ahinok eddig 320

egysége van, körülbelül gabonát kap, amelyből 10 éteket kivül 10 má badpucos étkeztetést és ből ruhát, cipőt vásárol ladjának.

A tes-ünkben igen szép kult a versenymozgalmi brigád versenyez egyúttal egyik első akar lenni. Jó végez Polgár Lajos, Püs Nagy András brigádvezetők munkáját, amely nem ve a cséplésben, a gyapot és tenyé zidejü kukorica új fogluloztatnak. De nem nek meg a brigádvezetők hántásról és a másolvtés. A gabonatarló 40-50 sz levototték. Szó ethoztatunk joi; Somogyvári József István is jól kiveszik rős gyors gabonabeadásból. 330-350 mázsa búzát sz hat kilométer távolságról gyűjtőhelyre.

A cséplésnél jó munká Nagy Mihályné, Gyebnár l és Oláh Lászlóné tsz-tag. maradnak el. égzésnél. Pé gonyi Ilona, Püski Ilona, D Gábor élnjárnak a mun Kraus Vincze,